

国务院发文促进中部崛起

巧发奇中

支持郑州建设国家中心城市

T16
郑州晚报

加油郑州中部崛起当先锋

迈向
郑州
中心

郑州建设国家中心城市特刊



郑州地铁1号线列车 石保定 摄

■专家热议

“国务院批复郑州建设国家中心城市,郑州城市发展坐标将被大大拉高,对提升郑州规划建设及城市管理水平将起到重要助推作用。”河南省政府发展研究中心主任谷建全认为,以建设国家中心城市为契机,更多高端人才和创新资源将向郑州快速集聚,有利于郑州提升对

外开放水平,整合更多资源,建立更多国际、国内经济发展平台和窗口。他建议,郑州应顺势而上,顺势而为,重点培育现代物流、电子信息等特色产业,不断增强城市的辐射力和带动力。

——河南省政府发展研究中心主任 谷建全

“郑州连南贯北,承东启西,是全国重要的综合交通枢纽,也是中原经济区的龙头城市,这种地位是不可替代的,这也是郑州被批复建设国家中心城市的特有优势。站在全新起点,郑州应加大科技创新、教育方面投入,建立专项

长期发展战略规划,让这座城市发展更有底气和动力。”谈起对郑州未来发展的建议,河南省科学院地理研究所所长冯德显提出真知灼见。

——河南省科学院地理研究所所长 冯德显

中国(河南)创新发展研究院院长喻新安认为,“郑州建设国家中心城市,应按照要求进行综合谋划,确定长远发展目标,高起点规划建设。”他建议,郑州应当在习近平总书记调研指导河南工作时提出的发挥优势打好“四张牌”中走在前列,进一步推

进产业结构优化升级、推进创新驱动发展、强化基础能力建设、推进新型城镇化发展。更应进一步提升国际化水平,包括产业国际化、科技水平、人才引进使用的国际化等等。

——中国(河南)创新发展研究院院长 喻新安

被批复建设国家中心城市后,郑州将站在全新的历史起点,河南省社会科学院原副院长、研究员刘道兴建议,未来,郑州一定要发挥好全国综合交通枢纽优势,高标准进行交通规划建设,不断强化和提升郑州在全国的重要交通枢纽地位。同时,还要进一步明晰产业发展定位,做大做强现代

装备制造业、电子信息等支柱型产业,夯实产业发展之基。在今后城市发展谋划上,更加重视科技、教育发展,多引进国内一流大学入郑,通过集聚更多高素质人才带动郑州成为科技创新、对外开放的高地。

——河南省社会科学院原副院长、研究员 刘道兴

郑州获批复建设国家中心城市后,必须着力提升作为国家中心城市所必须具有的五大功能:综合服务功能、产业集群功能、物流枢纽功能、开放高地功能和人文凝聚功能。对于郑州接下来要努力的方向,河南工业大学形势与政策教研室主任丁建波建

议,进一步夯实基础,以扎实的成绩引领“中原崛起”;依托河南人口大省,推动经济社会发展;凸显区位优势,实现跨越式发展;发挥吸附功能,带动周边区域发展。

——河南工业大学形势与政策教研室主任 丁建波

■网友点赞

@太阳:随着中原经济区战略、航空港区获批、自贸区获批等一系列利好政策的实施,郑州城市建设越来越快,城市框架也随之不断拉大。大郑州,雄起!

@阿特拉斯:中原经济区拥有1.8亿多人口,需要一个国家中心城市来领头!

@晓:加油郑州,担当建设中部崛起先锋,引领中原城市群大发展。

@小强:城市建设的关键,那就是人才。我大郑州牛了,后续再启动人才招聘计划,人才回归,势必发展得更迅猛。

@无奈:武汉、郑州获国家支持,建设国家中心城市对中国中部的发展至关重要,以后会有很多政策,经济的扶持,深圳就是靠政策扶持发展起来的,以后郑州的发展潜力不可小觑。

■企业家

国家中心城市建设可以将城市变成一个巨大的磁场,吸引全世界的高端人才等,各方面的资源和优势也会汇集。郑州建设国家中心城市,可以把河南尤其是郑州的区位优势、人口优势、物流辐射优势充分发挥出来。——三全集团董事长 陈泽民

建设国家中心城市,郑州将有更加远大的发展前景、更大的发展空间、更高的发展标准,可以更好地带动中原城市群发展,对于整个河南来说都是一个非常重要的契机。——新乡市糖业烟酒有限责任公司董事长、总经理 买世蕊

郑州的交通优势是其他城市所无法比拟的,同时,郑州又是1亿人口的省会城市,在河南建设这样一个具有辐射带动作用的中心城市,能够惠及上亿老百姓,会对中原经济区建设起到一定的辐射带动作用。——海马汽车集团股份有限公司副总裁 郭振甫

郑报融媒记者 裴蕾 成燕

郑报融媒记者 肖雅文

